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  УНИВЕРСИТЕТ ЗА НАЦИОНАЛНО И СВЕТОВНО СТОПАНСТВО 

   

 

 

С Т А Н О В И Щ Е 
 

От: Проф. д-р Димитър Ненков Ненков, научна специалност „Финанси, 

парично обръщение, кредит и застраховка“, Университет за национално и 

световно стопанство, София 

 

 

Относно: конкурс за професор в УНСС по научна специалност 

„Финанси, парично обръщение, кредит и застраховка 

(фондови пазари, финансов инженеринг и деривати с 

фиксиран доход)“, научно направление 3.8 Икономика, научна 

област „Социални, стопански и правни науки“. 

 

1. Информация за конкурса 

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Финанси“, Финансово 

счетоводен факултет (ФСФ) на УНСС съгласно Решение на АС № 7 от 

9.12.2020 г. и е публикуван в Д.В., бр. 1 от 5.01.2021 г.  Участвам в състава 

на научното жури по конкурса съгласно Заповед № 447 / 04.03.2021 г. на 

Заместник-ректора по научноизследователска дейност и международно 

сътрудничество на УНСС. 

 

2. Кратка информация за кандидатите в конкурса 

В конкурса участва един кандидат – доц. д-р Тодор Стефанов Недев. 

Той е роден на 5.04.1957 г. Завършва „Смесена гимназия с преподаване на 

чужди езици“, гр. Ловеч. Кандидатът завършва висшето си образование 

във Висшия стопански институт „Д. А. Ценов“, гр. Свищов, специалност 

„Управление и планиране на народното стопанство“. През 1991 Тодор 

Недев придобива научната степен „Кандидат на икономическите науки 

(сега Доктор по Икономика)“ в същия институт (сега Стопанска академия 

„Д. А. Ценов“). Специализирал е в Институт по търговия и маркетинг към 

„Карл Франценс университет“ в Грац, Австрия. 

Тодор Недев работи като асистент и главен асистент към катедра 

„Финанси и кредит“ на Висшия Стопански институт „Д. А. Ценов“, гр. 

Свищов от 1984 до 1991 г. От 1992 г. до настоящия момент е редовен 

преподавател в катедра „Финанси“ на УНСС. Доцент е от 2006 г.  

 



 2 

Паралелно с научно-преподавателската си работа кандидатът доц. 

Тодор Недев е бил сериозно ангажиран и в практиката. Заемал е експертни 

и ръководни длъжности в Министерство на търговията и 

външноикономическото сътрудничество, в т.ч. зам. министър, бил е 

управител и изпълнителен директор на стопански предприятия, член на 

Съвета на директорите на търговска банка. От 2004 г. досега е управител 

на „Аустротерм България“ ЕООД – София. Доц. д-р Тодор Недев владее 

немски език, ползва свободно английски и руски език.  

 

3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната 

длъжност 

Доц. д-р Тодор Недев е изпълнил националните минимални 

количествени изисквания по ЗРАСРБ (чл.2б) и Правилника за 

приложението му (чл.1а, ал.1), както и допълнителните минимални 

количествени изисквания на УНСС за заемане на академичната длъжност 

„професор“. Кандидатът е изпълнил минималните прагове по отделни  

групи и позиции, а общият брой точки е 2026, при минимално изисквани 

970. Доц. Тодор Недев е изпълнил и качествените изисквания за заемане 

на академичната длъжност „професор“ в УНСС. Кандидатът е получил 

положително становище от Съвета по хабилитация на УНСС.  

 

4. Оценка на учебно-преподавателската дейност 

Съгласно издадената служебна бележка от УНСС, изпълнената 

аудиторна натовареност от доц. Тодор Недев е била над норматива от 200 

часа през всяка от последните пет учебни години. Общо изпълнената 

аудиторна натовареност за периода възлиза на 1 760 лекционни часа, при 

минимално изисквани за УНСС 1000 лекционни часа. Преобладаващата 

част от тях са в ОНС „магистър“. Доц. Тодор Недев е водил лекции и 

семинарни занятия към катедра „Финанси“ на УНСС по учебните 

дисциплини „Борси и борсови операции“, „Корпоративни финанси“, 

„Фондови пазари“, „Финансови пазари“, „Деривати с фиксиран доход“  и 

„Финансов инженеринг“.   

Доц. д-р Тодор Недев се е доказал през дългия си период в катедра 

„Финанси“ като много успешен университетски преподавател. 

Натрупаният преподавателски опит от доц. Тодор Недев е в пълно 

съответствие с направлението на конкурса и е подходящ за заемане на 

академичната длъжност „професор“ по научната специалност „Финанси, 

парично обръщение, кредит и застраховка“.  
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5. Кратка характеристика на представените научни 

трудове/публикации 

Кандидатът доц. д-р Тодор Недев участва в този конкурс с общо 24 

броя научни трудове/публикации, представени по видове в следващата 

таблица: 
№ Вид на научните 

публикации 

Самостоятелна 

броя 

Съавторство 

Броя 

Общо 

броя 

1 Монографии 2 - 2 

2 Публикувана книга на база 

на дисертационен труд 

1 - 1 

3 Студии 1 - 1 

4 Публикувана глава от 

колективна монография 

1 - 1 

5 Научни статии 7 - 7 

6 Научни доклади 10 - 10 

7 Учебници 2 - 2 

 Общо 24  24 

 

Научно-изследователската работа на кандидата е точно по темата и 

под-темата на конкурса. Представените публикации, включително  

монографичният труд, не повтарят публикациите представени във връзка 

с придобиването на академичната длъжност „Доцент“. Представената 

научна продукция на кандидата се отличава със своето високо качество и 

високи научни и научно-приложни резултати. Това важи в частност и за 

монографията на кандидата, представена като хабилитационен труд. Тя е 

рецензирана от две хабилитирани лица и е публикувана от 

специализирано научно издателство - ИК на УНСС.  

  

6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-

приложни приноси на кандидатите 

Като по-важни научни и научно-приложни приноси в монографията 

и останалите публикации на доц. Тодор Недев могат да се откроят 

следните: 

Във връзка с преподавателската работа: 

- Разработване и въвеждане на нови курсове в областта на 

фондовите пазари, финансовия инженеринг и други в тази 

област. 

Във връзка с изследователската и научна дейност: 

- Изследване и представяне на основните борсови стратегии, 

използвани на Чикагската борса за опции; 
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- Изследване на условията и възможностите за установяване и 

успешно функциониране на свободен пазар на електроенергия в 

България и управление на риска на този пазар с помощта на 

фючърси и опции. 

 

7. Основни критични бележки и препоръки 

Бих препоръчал на доц. д-р Тодор Недев да засили популяризацията 

и приложението в практиката на своите изследвания и приноси в 

откроените по-горе специфични насоки от научната му област.  

 

8. Заключение 

Изтъкнатите по-горе факти и констатации относно досегашната 

преподавателска и изследователска дейност на кандидата в конкурса доц. 

д-р Тодор Стефанов Недев, както и изпълнението на изискванията и 

критериите на ЗРАСРБ и на УНСС, са достатъчно основание да 

препоръчам доц. д-р Тодор Стефанов Недев да бъде избран на 

академичната длъжност „Професор“ в катедра „Финанси“ на 

Университета за национално и световно стопанство.  

 

 

 

6.04.2021 г.    Подпис: ………………………… 

София      /Проф. д-р Димитър Ненков/ 

 

 


